



艺术品鉴赏平台
艺术家推介平台
关注

现代快报
A28、29
2014.1.18 星期六
责任编辑 徐馨儿
美编 时芸 组版 黄伟



新华社党组成员、秘书长张锦为祝贺“两院”成立创作的书法作品

1月11日，新华书画院江苏分院暨新华社金陵书画院(简称“两院”)在南京正式揭牌，新华社原副社长、新华书画院院长何东君，江苏省人大常委会原副主任丁解民，江苏省经济和信息化委员会主任徐一平，南京海关关长李多宽等领导出席了活动，赵绪成、高云、徐利明、管峻、李啸、徐开利、崔见、叶烂、杨耀宁、晏明、刘灿铭、汪寅生、卢力彬、韩显红、吴国平、吴湘云、林彬、朱友舟、李双阳、荀海、郇劲、吴思骏等二十余位艺术家也来到现场，共同庆贺“两院”的成立。开幕式后，还举行了一场迎新春书画创作笔会，书画家们现场泼墨，在春节即将到来之际，以笔墨送上了自己的一份祝福。

实习生 杨於佳
现代快报记者 徐馨儿/摄
现代快报记者 路军 顾炜/撰



新华社江苏分社社长、新华书画院江苏分院暨新华社金陵书画院院长冯诚，新华社原副社长、新华书画院院长何东君，江苏省人大常委会原副主任丁解民，江苏省国画院名誉院长赵绪成(从左至右)共同为“两院”揭牌

打造江苏书画艺术发展新平台

新华书画院江苏分院暨新华社金陵书画院正式揭牌，江苏书画与全国平台增添新联动



何东君对“两院”发展提出期望



冯诚在揭牌仪式上致辞



现代快报社社长杜晓明主持揭牌仪式



江苏省文化厅副厅长高云对“两院”的成立表示祝贺

传播正能量 构建更广阔的艺术平台

新华书画院成立于1989年3月，是以宣传弘扬民族传统书画艺术为宗旨的非营利性的文化事业单位。新华书画院江苏分院、新华社金陵书画院的成立，在业内引起了广泛的关注。江苏省人大常委会原副主任丁解民在揭牌仪式上说：“新华社是我国最重要的新闻媒体，是在世界上有重大影响、传播正能量的通讯社，是弘扬主旋律、传播正能量的主力军。新华社在做好本职工作的同时，还重视书画艺术的发展。新华书画院成立二十余年来居功至伟，为弘扬书画艺术做出重大贡献，同时培养了大批人才。今天‘两院’的成立，对弘扬传统文化、繁荣江苏文化将发挥特别重要的作用。”

“二十多年来，新华书画院坚持弘扬民族传统书画艺术，在文化惠民、繁荣文化事业上起到了积极的推动作用，产生了广泛的社会影响。特别是近几年书画院各类书画活动生动活泼，广受社会好评，并在国内书画界创建了良好的口碑。在总社书画院的大力倡导下，‘两院’应运而生。今天我们在这里挂牌，是一件喜事和盛事。”新华社江苏分社社长、“两院”院长冯诚表示，“千百年来，在江苏这片文化厚土上，文化传承生生不息，人才云集。他们不为名为利不为回报不为结果，只是为了对艺术理想的执着。正因为如此，今天书画院的成立就有了不同寻常的社会意义和时代特色。”

推动“两院”发展 书画名家纷纷表示要捐赠精品

在揭牌仪式上，江苏省文化厅副厅长、中国美协中国画艺委会副主任高云，南京艺术学院教授、博士生导师、江苏省书协副主席徐利明，中国书法学院院长、江苏省国画院副院长、江苏省书法院执行院长管峻，江苏省书协副主席李啸，江苏省国画院院长助理崔见，江苏省国画院花鸟画研究所所长叶烂以及汪寅生、卢

力彬、韩显红、吴国平、朱友舟、李双阳、荀海、郇劲等书画家挥毫泼墨，即兴创作，共同为“两院”的成立送上了祝福。江苏省文化厅副厅长高云、南京市文广新局副局长徐开利，江苏省国画院山水画研究所所长杨耀宁以及晏明、刘灿铭、吴湘云、林彬、吴思骏等画家，都带来了自己的精品，一并赠送给“两院”。

特别值得一提的是，江苏省委宣传部副部长、江苏省文联党组书记、江苏省书法院院长章剑华虽因故未到现场参加揭牌仪式，但特别发来了贺信并捐赠了书法作品；江苏省书协主席、江苏省美术馆馆长孙晓云虽缺席仪式，但她之前为“两院”的成立精心创作了作品并捐赠。此外，中国书协副主席言恭达，江苏省国画院院长周京新，中国国家画院中国画院院长、南京书画院院长范扬，江苏省美术馆副馆长赵治平，金陵美术馆执行馆长刘春杰，江苏省书协秘书长王卫军以及著名书画家魏谷、柳学健、林逸鹏、杨麟、谢少承、赵彦国、宇文家林、张六骏、白鹤、王岚、杨小民、李金国、姚媛、郭子良、赵名益、韩非、王法等，虽未到场，也都表示要向“两院”捐赠书画精品。

新华社党组成员、秘书长张锦亦对“两院”的成立予以了高度关注。多年来研习书法的他此次也特意选出并捐赠了两张书法精品，庆贺“两院”的正式揭牌。

揭牌江苏“两院” 在文化沃土发展江苏书画艺术

“两院”的正式运转，也让各界领导提出了新的要求与希望。新华社原副社长、新华书画院院长何东君专程从北京前来祝贺“两院”的成立。

何东君表示，首先，“两院”将贯彻党的十七大、十八大关于繁荣、发展文化事业的方针，为党和人民和广大书画家做好服务。其次，要正确处理继承和创新的关系，强调并坚持传统正脉、融古纳今，推陈出新，要发扬金陵画派的“两个意识”和“两个精神”。第三，要大力发展网络媒体和传统媒体的结合，做好宣传推介江苏书画艺术的工作。

“我们愿借书画院搭建一个与江苏书画艺术家交流互动的平台，担当社会责任，进一步利用全媒体手段，与江苏书画机构、院团组织开展广泛的交流合作。我们将践行爱国、为民、崇德、尚艺的文艺界核心价值观，为江苏文化的大发展大繁荣尽一份绵薄之力。”冯诚说。



徐利明



管峻



李多宽



李啸



叶烂



崔见



汪寅生



李双阳



吴国平



卢力彬



郇劲



荀海



现场高朋满座

迎新春 书画创作笔会

【大家谈】

章剑华(江苏省委宣传部副部长、江苏省文联党组书记、江苏省书法院院长)

新华书画院在弘扬民族传统书画艺术，团结广大书画家宣传改革开放的成就，在文化惠民、繁荣文化事业上起了积极的推动作用。

江苏历来是书画强省，有众多的书画大家、书画名家，此次新华书画院在江苏扎根，成立新华书画院江苏分院与新华社金陵书画院，将更好地整合江苏优秀的书画资源，弘扬和发展江苏的书画艺术，加强江苏艺术家与全国乃至全球的艺术家之间的交流，真正切实地推动社会主义文化大发展大繁荣。

高云(江苏省文化厅副厅长，中国美协中国画艺委会副主任)：

这段时间，江苏省书画界非常的活跃和热闹。首先是江苏省书法家协会成功改选，接着成立了江苏省中国书画协会，紧接着成立了江苏省青年美术家协会，再后来由国家画院组织国家级的专家通过无记名投票评选，选出了江苏的15名画家晋京展览，取得了很好的口碑。现在，我们又迎来了“新华书画院江苏分院”和“新华社金陵书画院”两院揭牌，可谓是喜上加喜。

新华社是中国国家通讯社，也是世界的通讯社，它是含着各种媒体形式的一个全媒体机构，它主要的职能就是传播中国好声音，讲好中国故事。“两院”的成立我想是印证了这份责任和发展的需求，也是向社会打开了文化艺术的窗口。我相信，“新华书画院江苏分院”和“新华社金陵书画院”在今后一定会为江苏的美术事业的发展和文化生态的营造起到积极作用。

徐利明(南京艺术学院教授、博士生导师，江苏省书协副主席)：

“新华书画院江苏分院”和“新华社金陵书画院”在新年之时宣告成立，是件大喜事。新华社是我国最重要的新闻机构，新华江苏分社常年以来对江苏政治经济文化和书画艺术发展做了很多的工作，发挥了很大的作用。

我认为，“两院”成立后的功能不仅仅在于书画艺术交流，还有一个就是启发引领江苏的名作，提高传统文化的水准，我觉得这点是“两院”更应该彰显的作用。由于江苏丰厚的书画艺术土壤，它会汇聚江苏书画的精英共同做这样的事，从而对全民正确的艺术思想和审美起到积极的作用。所以，我觉得“两院”的意义应该不同于简单书画团体的成立，它的成立应该有特别的意义和独特的地位价值。

管峻(中国书法院院长、江苏省国画院副院长、江苏省书法院执行院长)：

新华书画院成立已经有20多年了，时间久远。现在在全国各种各样的书画院如雨后春笋一样，反映了我们国家的书画艺术非常繁荣，也反映了当下书画家和书画爱好者也需要这样的平台。

我相信在江苏这块文化事业非常肥沃的土壤，“新华书画院江苏分院”和“新华社金陵书画院”的成立，对我们江苏的书画艺术会有非常大的触动。我代表所有的书画家，感谢新华社江苏分社和现代快报社给书画家的大力支持和帮助，为我们提供了很好的展示自己才华的平台。

徐开利(南京市文广新局副局长，著名版画家)：

现在的书画艺术是广大群众喜闻乐见的，是和群众联系最紧的渠道，所以由媒体来推广书画既方便了艺术家，又方便了广大的群众。群众可以在媒体上看到很多的画家，很多的画——这实际上就是把爱好者和画家联系起来了，这就是媒体的优势。而且，这几年媒体特别是现代快报做艺术品做得很好，很成功。现在，新华社江苏分社来做书画院，实际就是对艺术关注的放大，我相信“两院”会搞得越来越好。

晏明(江苏省美术馆学术部策展办副主任、江苏省国画院特聘画家)：

江苏从历史到现在都是画家云集的地方，水平也比较高，在江苏成立“两院”必将推动整个江苏文化事业的繁荣。我希望“两院”能给画家搭建一个世界的大舞台，对我们画家来说也是一种促进。

2014年，随着“两院”的成立，我希望江苏要多出精品，多出人才。要打破原有的对中国画固定的模式，要有突破。今年恰逢全国美展，我希望江苏能够有更多的精品在全国美展上出现。

李双阳(江苏省书法院专职书法家，吴江市书协主席)：

新华社长久以来对艺术予以了强烈的关注，“两院”的成立，我觉得也是顺应了时代发展的潮流和发展的势头，是正当时。这次在江苏成立“两院”，加强了和北京新华书画院的联系，从北京到南京，再辐射到江苏的每个地级市，我觉得这样能够有上下的联动。

在这样的盛世，艺术品投资必然是最大的经济增长点之一，也是盛世艺术繁荣的体现。对于“两院”的成立我们也充满了期待之情。

江苏的书法艺术历来备受关注，在江苏无论是从书法人才的梯队还是书法人才水平的高度，在全国都是遥遥领先的。在江苏这块书法事业肥沃的土壤上成长、学习书法，从某种角度也是很幸运的。在这种大氛围和媒体的关注下，我相信江苏会走出越来越多优秀的书法家。